

ПАРТНЕРСТВО С ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕЙ

В 2022 году продолжилось начатое годом ранее стратегическое партнерство FESCO и Государственной Третьяковской галереи. В прошлом году важной вехой стало заключение соглашения о том, что FESCO окажет финансовую поддержку и предоставит помещение для открытия представительства Государственной Третьяковской галереи во Владивостоке.

Соответствующий меморандум в рамках Восточного экономического форума подписали генеральный директор Третьяковской галереи Зельфира Трегулова и Председатель Совета директоров FESCO Андрей Северилов.



Мы уверены, что, создавая такие связи, предоставляя пространство для диалога, мы способствуем раскрытию огромного человеческого потенциала не только жителей Приморья, но и всего российского общества».

Андрей Северилов

Временное представительство Третьяковской галереи планируется открыть по адресу: ул. Алеутская, д. 15, в историческом здании Дальневосточного морского пароходства. В новом общественном пространстве будут проводиться выставки, мастер-классы, лекции, кинопоказы и другие открытые мероприятия. Помимо этого, посетители смогут использовать представительство Третьяковской галереи для работы или учебы – в помещении будет размещена небольшая библиотека с книгами о живописи и изобразительном искусстве, а также несколько оборудованных рабочих мест и лаунж-зона.

Культурная локация будет работать в период строительства музейно-театрального комплекса на сопке Орлиное гнездо, где в будущем расположится постоянный филиал Третьяковской галереи во Владивостоке.

Кроме того, магистерская программа «Музейное дело» Дальневосточного федерального университета (ДВФУ), запущенная в 2021 году при финансовой поддержке FESCO, продолжила свою работу в 2022 году. Студенты осваивают музейные профессии, а сотрудники Третьяковской галереи, наряду с преподавателем ДВФУ, участвуют в учебном процессе по следующим дисциплинам: фандрайзинг, выставочная деятельность, практикум письма об искусстве, цифровая среда, PR в музее.

ПРОГРАММА «FESCO ДЕТЯМ»

В 2022 году Компания продолжила развитие запущенной в 2021 году программы «FESCO детям». Ее цель – создать в Приморье систему поддержки детства, благодаря которой каждый ребенок региона имел бы возможность полностью раскрыть заложенный в него потенциал. Программа «FESCO детям» включает несколько инициатив.

ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ ДЕТСКОГО И СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ

Реализуется с осени 2021 года и направлена на то, чтобы стимулировать естественную тягу детей к знаниям, побудить семьи к более тесному общению, создать новые форматы полезного досуга для детей. В рамках программы FESCO финансирует выпуск качественной детской литературы (это и переиздания дореволюционных и советских детских книг, и новые издания, созданные специально для программы) и проведение разнообразных мероприятий, которые помогают детям полюбить чтение. В 2022 году в десятки детских учреждений Владивостока переданы более 250 тыс. экземпляров девяти книг, проведены сотни занятий с детьми.

ПАРТНЕРСТВО С ПРОГРАММОЙ «УЧИТЕЛЬ ДЛЯ РОССИИ»

Программа реализуется фондом «Новый учитель» с 2015 года. Ее цель – преодолеть неравенство в образовательных возможностях детей благодаря развитию школьного регионального образования. Программа помогает профессионалам из разных сфер стать учителями в обычных массовых школах на два года. В результате будет создано сообщество талантливых специалистов, которые способны дать импульс обновлению и развитию системы школьного образования в России.

В 2021 году благодаря финансовой и организационной поддержке FESCO программа запущена в Приморье. В сентябре 2022 года 14 учителей начали работать в семи школах Владивостока. За неполные четыре месяца работы учителя смогли запустить важные изменения в своих школах. В школе № 32 заработала школьная служба медиации, где ребята учатся конструктивно разрешать конфликты и споры в диалоге. Там же появилась школьная команда КВН, которая уже провела первую игру в городской школьной лиге. Прошли первые встречи киноклуба. В центре образования «Вектор» запустили клуб настольных игр и организовали нескольких школьных мероприятий. В школе № 68 для учеников 5–6-х классов создали театральную студию, и в конце декабря ребята показали первую постановку на школьных новогодних вечерах. Двое участников программы стали финалистами конкурса «Молодой специалист года – 2022», который проводит Управление образования Владивостока.

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ТЯЖЕЛОБОЛЬНЫМ ДЕТЯМ ПРИМОРЬЯ

Программа реализуется третий год в партнерстве с крупнейшим в России благотворительным фондом «Русфонд». Ее цель – создание в регионе системы быстрой и эффективной адресной помощи тяжелобольным детям, которые по разным

причинам не могут получить помощь в рамках программ ОМС. В 2022 году высокотехнологичную медицинскую помощь по программе получили 16 детей.

ПОДДЕРЖКА СПОРТА И ПРОЧИЕ ИНИЦИАТИВЫ

В 2022 году FESCO продолжала оказывать поддержку ряду спортивных организаций Приморского края, наиболее крупной среди которых был хоккейный клуб «Адмирал». Кроме того, адресную помощь получили десятки социальных учреждений в регионах присутствия, прежде всего наиболее нуждающиеся детские и медицинские учреждения Приморья. Порт Владивосток также реализовал несколько проектов благоустройства города, включая создание детских площадок.

ФЕСТИВАЛЬ ДИКОЙ ПРИРОДЫ «ЗОЛОТАЯ ЧЕРЕПАХА»

В 2022 году FESCO также стала титульным партнером Фестиваля дикой природы «Золотая черепаха», который благодаря поддержке Компании прошел сразу на двух площадках. В сентябре лучшие работы за всю историю фестиваля смогли увидеть жители Владивостока, а в октябре – ноябре фестиваль в 16-й раз прошел в Москве, где его посетили более 33 тыс. человек.

ЗАКУПОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Закупочная деятельность Группы FESCO имеет свою специфику: деятельность компаний Портового дивизиона регулируется Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг

отдельными видами юридических лиц», в то время как закупочная деятельность остальных компаний регулируется внутренними документами Группы.

ДОКУМЕНТЫ ГРУППЫ FESCO В СФЕРЕ ЗАКУПОК:

- Положение о закупке товаров, работ, услуг для нужд ПАО «Владивостокский морской торговый порт» и его дочерних обществ¹, размещенное на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (<https://zakupki.gov.ru/>);
- Единый стандарт закупок ПАО «ДВМП» и подконтрольных лиц ПАО «ДВМП»;
- внутренние регламенты, устанавливающие порядок взаимодействия при осуществлении закупочной деятельности и осуществлении договорной работы.

¹ Действует только для компаний Портового дивизиона.

ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ ЗАКУПОК:

ОТКРЫТОСТЬ

Информационная прозрачность закупок.

КОНКУРЕНТНОСТЬ

Равноправие, справедливость, отсутствие дискриминации и необоснованных ограничений по отношению к участникам закупки, предотвращение коррупционных действий и злоупотреблений в процессе закупочной деятельности.

СВОЕВРЕМЕННОСТЬ

Реализация закупочных процессов для своевременного обеспечения компаний Группы FESCO товарами, работами, услугами, заблаговременного информирования поставщиков о планируемых закупках.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Обеспечение целевого, экономически обоснованного и эффективного расходования средств на приобретение товаров, работ, услуг (в том числе с учетом стоимости жизненного цикла) и реализации мер, направленных на сокращение издержек компаний Группы FESCO.

УПРАВЛЕНИЕ И КОНТРОЛЬ ЗАКУПОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Основные органы управления и контроля закупочной деятельности:

- Центральная закупочная комиссия;
- закупочные комиссии компаний Группы FESCO;
- Дирекция по закупкам ПАО «ДВМП».

Решения по выбору поставщиков, подрядчиков, исполнителей принимаются соответствующими закупочными комиссиями.

В Компании внедрена практика формирования закупочных комиссий не по компаниям, а по направлениям деятельности:

- информационные технологии;
- линейная логистика;
- техническая эксплуатация морских судов.

В 2022 году в целях повышения эффективности закупочного процесса на базе ООО «Сервисный Центр ФЕСКО» сформирована вертикальная структура управления

закупками и снабжением Группы FESCO, которая включает:

- Управление по закупкам;
- Управление по снабжению;
- Управление по закупкам Дальневосточного региона;
- Управление по снабжению Дальневосточного региона;
- Группу аналитики и развития процессов закупок и снабжения.

Для обеспечения прозрачности закупок Группы FESCO, развития конкуренции и расширения возможностей участников закупок в 2022 году на электронной торговой площадке РТС-тендер созданы витрины закупок FESCO:

- коммерческие закупки (<https://fesco.rts-tender.ru/>);
- закупки по Федеральному закону от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ (<https://fesco223.rts-tender.ru/>).

ПРОЕКТ «ЦИФРОВЫЕ ЗАКУПКИ»

В рамках цифровизации закупочного процесса на базе программного продукта «1С:Управление холдингом» создано единое комплексное информационное решение по автоматизации функций управления

закупками для компаний Группы FESCO. В 2022 году к системе подключены все компании Группы, являющиеся резидентами Российской Федерации.

ЗАКУПКИ У СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Компании Группы FESCO, закупочная деятельность которых регулируется Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ, выполняют требования по осуществлению закупок у субъектов **малого и среднего предпринимательства** (МСП), установленные Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 декабря 2014 года № 1352 «Об особенностях участия субъектов малого и среднего

предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

В 2022 году суммарный стоимостной объем закупок у субъектов МСП, рассчитанный в соответствии с вышеуказанным постановлением (по оплатам), составил 1,861 млрд руб., или 57,6 %, при установленной квоте не менее 25 %.

ИТОГИ 2022 ГОДА

В 2022 году Компанией было проведено 10 513 закупочных процедур на общую сумму 52,6 млрд руб. (без учета НДС).

ЗАКУПОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В 2021–2022 ГОДАХ (ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ)

Вид деятельности	Количество закупочных процедур в 2021 году	Количество закупочных процедур в 2022 году	Сумма протокола, руб. без НДС в 2021 году	Сумма протокола, руб. без НДС в 2022 году
Инвестиционная деятельность	308	532	32 979 221 607,61	24 775 866 710,78
Текущая деятельность	5 823	9 978	27 323 245 910,07	27 719 301 136,71
Финансовая деятельность	3	3	166 888 383,75	96 957 019,26
Общий итог	6 134	10 513	60 469 355 901,43	52 592 124 866,75